
31/10/2025

Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Σινά Συμεών 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
/ Ιερές Μονές

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, η οποία αρμόζει στο ιστορικό 
γεγονός της ενθρονίσεως του νέου Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν 
και Ραϊθώ, κ. Συμεών, Ηγουμένου της Ιεράς Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης του Θεοβαδίστου Όρους Σινά, πραγματοποιήθηκε 
η μετάβαση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεοφίλου Γ΄, για να προεξάρξη της αγίας τελετής και να 
παράσχη την ευλογία του Παναγίου Τάφου στα τίμια μέλη της 
Σιναϊτικής Αδελφότητας, η οποία συνδέεται με άρρηκτους 
πνευματικούς και ιστορικούς δεσμούς με την Σιωνίτιδα 
Εκκλησία.
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Ο Μακαριώτατος, συνοδευομένος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιο, τον εν Αθήναις Έξαρχο του Παναγίου Τάφου 
Αρχιμανδρίτη π. Ιερώνυμο, τον Γραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου 
Αρχιμανδρίτη π. Χριστόδουλο, και τον Διακόνο π. Πρόδρομο, μετέβη από την 
Ιορδανία στην Αίγυπτο, όπου η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση επιφύλαξε εγκάρδιο και 
λαμπρή υποδοχή, αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο, τον οποίο διαδραματίζει 
η Σιωνίτιδα Εκκλησία, υπό την πεφωτισμένη πηδαλιουχία του Μακαριωτάτου, ως 
τόπος καταλλαγής και ειλικρινούς συνεννοήσεως μεταξύ των ποικίλων 
θρησκευτικών και εθνικών κοινοτήτων της Μέσης Ανατολής, και ως πνευματικός 
φάρος εκπέμπων την ακτινοβολία του Ευαγγελικού φωτός σε όλη την οικουμένη, η 
οποία διαφυλάττει συγχρόνως τα Πανάγια Προσκυνήματα της Αγίας Γης.

Ο Μακαριώτατος μετά των τιμίων μελών της Γεραράς Αγιοταφιτικής 
Αδελφότητος ανήλθε στο Θεοβάδιστο Όρος Σινά, όπου εν πνεύματι αδελφικής εν 
Χριστώ αγάπης και αγαλλιάσεως έγινε ενθέρμως δεκτός από τους Σιναΐτες 
Πατέρες.

Κατά την ιστορική ομιλία του Μακαριωτάτου επί τη ενθρονίσει του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Συμεών, ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η 
τελετή αύτη αποτελεί πρωτίστως καρπό της χάριτος του Αγίου Πνεύματος και 
έργο θείας Προνοίας, επισημαίνοντας την ύψιστη πνευματική ευθύνη του νέου 
Ηγουμένου. Απευθυνόμενος δε προς αυτόν είπε μεταξύ άλλων:

«Ἡ ἐνθρόνισις αὕτη οὐχὶ ἁπλῶς εἶναι πρᾶξις διοικητικὴ ἢ κανονική, ἀλλὰ 
πρωτίστως πνευματική, διατρανώνει τὴν ἐν Ἁγίῳ Πνεύματι θείαν Ὑμῶν ἀποστολήν 
… Ἀναλαμβάνεις οὖν, Ἱερώτατε ἀδελφέ, τὴν διακονίαν ταύτην ὡς οἰκονόμος καὶ 
φύλαξ τοῦ Παγκοσμίου τούτου Προσκυνήματος, ὡς ποιμὴν τοῦ τόπου τῆς τε 
Αὐτονόμου Ἱερᾶς ταύτης Μονῆς καὶ τῆς ΚΓ΄ Ἐπισκοπῆς τῆς καθ’ ἡμᾶς Ἐκκλησίας 
τῶν Ἱεροσολύμων».



Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος, εκφράζοντας την μέριμνα της Σιωνίτιδος 



Εκκλησίας για την διαφύλαξη των Αγίων Τόπων, απηύθυνε έκκληση:

«Πρὸς τὰς σεβαστὰς Αἰγυπτιακὰς Κυβερνητικὰς Ἀρχὰς, ὅπως μεριμνήσωσι διὰ τὴν 
διαφύλαξιν καὶ περιφρούρησιν τῆς Ἱερᾶς Μονῆς, τοῦ ὑφισταμένου ab antiquo ἱεροῦ 
καθεστῶτος (status quo) αὐτῆς, καὶ τῆς ἱερότητος τοῦ περιβάλλοντος χώρου τῆς 
Ἱερᾶς Μονῆς τοῦ Θεοβαδίστου Ὄρους Σινᾶ, ὡς τοῦτο ἐσεβάσθησαν καὶ διετήρησαν 
ἄχρι τοῦδε».

Και προσέθεσε:

«Ἐν ταύτῃ τῇ ἰδιαιτέρᾳ καὶ ἱστορικῇ στιγμῇ, ὅπου παρίστανται ἐνταῦθα ἐξέχουσαι 
προσωπικότητες, ὡς ὁ Ἐξοχώτατος Πρωθυπουργὸς τῆς Ἑλλάδος κ. Κυριάκος 
Μητσοτάκης καὶ ἡ Ἐντιμοτάτη Ἀναπληρώτρια Ὑπουργὸς Ἐξωτερικῶν τῆς 
Ἀραβικῆς Δημοκρατίας τῆς Αἰγύπτου κ. Τζάσμιν Μούσα, καλοῦμεν ἀμφοτέρους νὰ 
συνεργασθῶσι πρὸς διαφύλαξιν τοῦ ἱεροῦ τούτου χώρου καὶ τῆς μακραίωνος 
παραδόσεως αὐτοῦ, ἐν ἐγρηγόρσει συνειδήσεως καὶ ὑψηλῷ αἰσθήματι εὐθύνης 
ἔμπροσθεν τῆς ἱστορίας, τῆς ὁποίας πάντες καθιστάμεθα μέρος καὶ μάρτυρες».
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Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Σινά, με βαθιά συγκίνηση, ανέφερε ότι η εκλογή 
και η Ενθρόνισή του δεν αποτέλεσαν καρπό ανθρώπινης επιδίωξης, αλλά ειλικρινή 
ανταπόκριση στην θεία κλήση· αποδέχθηκε δε το αξίωμα ως σταυρό διακονίας και 
ως έργο αγάπης προς Θεό και άνθρωπο.

Με βαθιά εσωτερική συγκίνηση απηύθυνε προσευχή προς τον Θεό, ικετεύοντας για 
φώτιση, δύναμη και καθαρότητα νοός, ώστε να ποιμάνει πιστά την Αδελφότητα, 
την Μονή και το μικρό Σιναΐτικο ποίμνιο. Η ομιλία ανέδειξε την αρχιερωσύνη ως 
χάρη και διακόνημα, όχι ως εξουσία.

Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο 
Γ΄, τον οποίο ονόμασε «αρχαίον και σεβαστόν συμφοιτητήν» και «Προστάτην 
μου», εκφράζοντας βαθιά ευγνωμοσύνη για την πατρική αγάπη, την 
συμπαράσταση και την εν εκκλησιαστική διακρίσει καθοδήγηση. Επαίνεσε την 
Αγιοταφιτική Αδελφότητα και την Ιερά Σύνοδο, τις οποίες χαρακτήρισε ως 
στυλοβάτες και συμπαραστάτες της Ιεράς Μονής, ιδίως σε καιρούς δοκιμασιών.
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Τόνισε ότι ο Θρόνος των Ιεροσολύμων, ως Μήτηρ των απανταχού Εκκλησιών, 



αποτελεί το πνευματικό και κανονικό κέντρο αναφοράς της Σιναϊτικής Εκκλησίας, 
η οποία μεν παραμένει ελεύθερη και αυτόνομη, αδιαρρήκτως δε ενωμένη εν αγάπη 
και πίστει προς το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Επαναβεβαίωσε ακόμα την αμετακίνητη αφοσίωσή του στην τήρηση του ιστορικού 
καθεστώτος της «Ελευθέρας, Αυτονομήτου και Αδουλώτου Αυτοκρατορικής 
Μονής του Σινά», το οποίο ερείδεται επί της Ιουστιανείου Νεαράς, των 
Πατριαρχικών Συγγιλίων και του Αχτιναμέ του Προφήτη Μωάμεθ, ως ιερή 
παρακαταθήκη προς τις επερχομένες γενεές.

Στην τελετή τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, 
εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος, τον 
Πατριάρχη Αλεξναδρείας κ.κ. Θεόδωρο, ο Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος. Τις 
Εκκλησίες Ελλάδος και Κύπρου εκπροσώπησε ο Επίσκοπος Καρπασίας κ. 
Χριστοφόρος.

Κ. Μητσοτάκης: Η Ελλάδα θα είναι παρούσα σε 
κάθε βήμα της Μονής
Στην αντιφώνησή του κατά την τελετή ο Πρωθυπουργός ανέφερε:

“Αποτελεί ξεχωριστή τιμή για εμένα να βρίσκομαι εδώ σήμερα ως Πρωθυπουργός 
της Ελλάδος, συμμετέχοντας στη λαμπρή ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Σινά και 
νέου Καθοδηγούμενου της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης, μεταφέροντας 
επίσης τον σεβασμό, την αγάπη, τις ευχές, Σεβασμιώτατε, σύσσωμου του 
ελληνικού λαού, κυρίως όμως δίνοντας το “παρών” για να βεβαιώσω ότι η Ελλάδα 
θα συνεχίσει να είναι παρούσα σε κάθε βήμα που θα ακολουθήσει μπροστά της και 
αρωγός σας σε κάθε επίπεδο.
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Η Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης, θεμελιωμένη επί του Θεοβάδιστου Όρους Σινά 
επί δεκαπέντε και πλέον αιώνες, αποτελεί το αρχαιότερο χριστιανικό μοναστήρι 
του κόσμου. Συνιστά έτσι ένα “προπύργιο” της Ορθοδοξίας, έναν “φάρο” 



πνευματικής αρετής, ένα ιστορικό σύμβολο της ταυτότητάς μας, μία ζωντανή 
μαρτυρία του ελληνικού και του χριστιανικού πνεύματος και, ταυτόχρονα, μια 
γέφυρα φιλίας μεταξύ της Ελλάδος και της Αιγύπτου”.

Επίσημο γεύμα και συναντήσεις Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων
Στο επίσημο Γεύμα, το οποίο ακολούθησε, ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η εκλογή 
του Ηγουμένου «αποτελεί έργον θείας Προνοίας», και ότι η Γεραρά Αγιοταφιτική 
Αδελφότης αγάλλεται μετά της Σιναιτικής Αδελφότητος για την εν Αγίω Πνεύματι 
ενότητα, η οποία μαρτυρείται εκ της κοινής αυτής ιερής συνάξεως, 
επισημαίνοντας:

«Ἐν τῇ Ἀβραμιαίᾳ τραπέζῃ, ὅπου ἡ Ἀδελφότης Ὑμῶν, οἱ προσκεκλημένοι καὶ οἱ 
φίλοι τοῦ ἁγίου τούτου Ὄρους, καθήμεθα κυκλόθεν συνηγμένοι ἐν τῇ ἐν Ἁγίῳ 
Πνεύματι ἑνότητι, ἀναπέμπομεν εὐχαριστίαν τῷ Θεῷ ὑπὲρ Ὑμῶν».

Επί πλέον, ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση με τον Πρωθυπουργό της Ελληνικής 
Δημοκρατίας κ. Κυριακό Μητσοτάκη, με τον οποίο είχε θερμή και γόνιμη συνομιλία 
περί ζητημάτων που αφορούν το Πατριαρχείο Ιεροσολύμω και την εν γένει 



κατάσταση της Μέσης Ανατολής. Ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση επίσης με την 
κ. Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου, Υφυπουργό Εξωτερικών, με την κ. Σοφία Ζαχαράκη, 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και με τον κ. Γεώργιο 
Καλαντζή, Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων για θέματα που αφορούν την 
πνευματική, πολιτιστική, φιλανθρωπική και εθνική αποστολή του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων.

Ο Μακαριώτατος είχε επίσης συνάντηση με την κ. Sherif Fathy, Υπουργό Τουρισμού 
και Αρχαιοτήτων της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, με την Πρέσβη Δρ. 
Yasmin Moussa, Εκπρόσωπο του Υπουργού Εξωτερικών της Αραβικής Δημοκρατίας 
της Αιγύπτου, καθώς και με τον εκπρόσωπο των Η.Π.Α, κ. Michael Rigas για 
περαιτέρω διαβουλεύσεις σε θέματα σχετικά με τα εκκλησιαστικά ζητήματα και 
τα Ιερά Προσκυνήματα της περιοχής.













Κεντρική φωτογραφία: Δημήτρης Παπαμήτσος


